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Jugendschriften-Beilage

Nr. 3/1976 - Redaktion Hans Ulrich Zimmermann,
Sekundarlehrer, 5524 Niederwil AG. - Herausgegeben

von der Jugendschriftenkommission des
KLVS.

Aus Platzgründen werden nur die Verlagsangaben
(eventuell mit einer stichwortartigen Charakterisierung)

der besprochenen Bücher veröffentlicht.
Die ausführlichen Rezensionen sind bei der
Redaktion der Jugendschriftenbeilage vorhanden.
Interessenten, die über ein Buch nähere
Auskünfte haben möchten, können in diese Rezensionen

Einsicht nehmen.
Die meisten der empfohlenen Bücher sind im
jahrlich erscheinenden Katalog «Jugendbücher»
ausführlich besprochen. Solange der Vorrat
reicht, kann dieser Katalog bei der Redaktion
der Jugendschriftenbeilage kostenlos bezogen
werden.

Verwendete Abkürzungen:
E Empfohlen
SE Sehr empfohlen
K Knaben
M Mädchen

Beispiel: SE KM ab 12 Sehr empfohlen für
Knaben und Mädchen ab 12 Jahren

Abkürzungen für die Angaben der Bucheinbände:
Kart. Kartoniert

(Beispiele: Taschenbücher, Bastelhefte)
Pp. Pappband

(Beispiel: Bilderbücher)
Geb. Gebunden

(Beispiele: Leinen, Linson, Efalin)
Geh. Geheftet

(Beispiel: SJW-Hefte)
Bei den Sachbüchern sind die Untertitel durch
die Zahlen der Dezimalklassifikation ergänzt
(Abkürzung: DK Dezimalklassifikation).

BILDERBÜCHER

Bodecker, N. M.: Miss Jasters Garten. Erlebnisse
eines Igels in Miss Jasters Blumengarten.
Aus dem Amerikanischen von Ingrid Weixelbau-
mer. - Illustriert von der Verfasserin. - Betz, München

1974 - 32 Seiten Pp Pr 19 80.
SE KM ab 5

Bolliger-Savelll, Antonella: Der Zauberelefant. Ein
Bilderbuch aus der Welt des Zirkus Erzählt von
Eveline Hasler.
Benziger, Zurich 1974. - 23 Seiten. Geb. Fr. 13 80.

SE KM ab 7

Brauer, Joachim und Gerhard Regel: Tanja und
Fabian. Ein Bilderbuch fur 4- bis 8jahrige zur
Sexualerziehung.
Photos von Herbert Rogge - Gutersloher Verlagshaus,

Gütersloh 1974 - 24 Seiten Pp Fr. 14 30.
E KM ab 4

Burkert, Nancy Ekholm: Schneewittchen und die
sieben Zwerge. Ein Märchen der Bruder Grimm.
Sauerlander, Aarau 1974 - 30Seiten Pp. Fr 18.80

SE KM ab 4

Hauff, Wilhelm: Der kleine Muck. Ein bezauberndes

Marchenbilderbuch
Illustriert von Monika Laimgruber - Artemis,
Zurich 1974 - 36 Seiten Pp Fr 19 80 SE KM ab 8

Koci, Marta: Ein Schatten fiel vom Pflaumenbaum.
Ein Schatten machte sich selbständig
Illustriert von der Verfasserin - Parabel, München

1974 - 24 Seiten Pp Fr. 15 70 E KM ab 6

Krüss, James: ABC - ABC - Arche Noah sticht in
See! Ein Bilderbuch mit alttestamentlichen Themen.

Illustriert von Adam Wurtz. - Thienemann, Stuttgart
1974.-32 Seiten. Pp Fr. 19 20. E KM ab 7

Löfgren, Ulf: Wer stoppt den Verkehr? Ein Bilderbuch

um den Straßenverkehr
Aus dem Schwedischen. - Oetinger, Hamburg
1973. - 28 Seiten Pp Fr. 7 70 E KM ab 4

Palecek, Josef und Libus'e: Der kleine Tiger. Der
kleine Tiger stellt seine Tapferkeit unter Beweis.
Aus dem Englischen von Sybil Grafin Schonfeldt.
- Illustriert von Josef Palecek. - Oetinger, Hamburg

1974 - 26 Seiten. Pp Fr. 11.-. SE KM ab 7

Ruegg, Erika und Lubomir Stepän: Das Baumhaus

oder das Denkhaus. Erlebnisse eines
aufgeweckten Knaben
Sauerlander, Aarau 1974. - 16 Seiten Pp Fr 18 80.

SE KM ab 4

SAMMELBANDE MIT
GEDICHTEN/ERZÄHLUNGEN

Krähe, Hildegard (Herausgeberin) Das Männchen
im Kännchen. Ein Mini-Buch mit 33 kurzen
Märchen.

Ellermann, München 1974 - 64 Seiten Pp Fr 9-.
SE KM ab 8

Krattiger, Ernst (Herausgeber) Die Geisel und
andere Erzählungen. Sechs Kurzgeschichten.
Illustriert von Werner Schwarz - Staatskunde-
Verlag, Basel 1974. - 96 Seiten. Kart/Geb.
Fr. 8 90/14 50 SE KM ab 15

Krattiger, Ernst (Herausgeber): Kain Merah und
andere Kurzgeschichten. Eine Sammlung von
zehn Kurzgeschichten



Illustriert von Werner Eberli -Staatskunde-Verlag,
Basel 1974 - 80 Seiten Kart Fr 7 80 E KM ab 15

UMWELT UND GEGENWART
ERZAHLUNGEN - PROBLEME

Wildermuth, Rosemarie (Herausgeberin) Der Esel
zog Pantoffeln an. Unsinnverse, Spassgeschichten
und Lügenmärchen
Eilermann, München 1974 - 64 Seiten Geb
Fr 9- SE KM ab 7

Wildermuth, Rosemarie (Herausgeberin) Die
mechanische Ente und andere Geschichten. Gedichte

und Berichte von Menschen und ihren
Erfindungen

Eilermann München 1974 - 223 Seiten Kart
Fr 15 70 E KM ab 13

MÄRCHEN, SAGEN, FABELN

Grimm, Brüder: Märchen. Eine umfangreiche
Sammlung beliebter Märchen
Illustriert von Marlene Reidel - Betz München
1975 - 320 Seiten Geb Fr 29- SE KM ab 10

Singer, Isaac Bashevis: Noahs Taube. Die Fabel
von den Tieren in Noahs Arche
Aus dem Amerikanischen von Hildegard Krähe -
Illustriert von Erich Carle - Stalling, Hamburg
1974 -30 Seiten Pp Fr 16 60 SE KM ab 8

AUS DEM REICH DER PHANTASIE

Kaut, Ellis: Pumuckl auf heisser Spur. Auf der
Jagd nach Dieben
Illustriert von Barbara von Johnson - Herold,
Stuttgart 1974 - 132 Seiten Geb Fr 13 30

E KM ab 8

Schinagl, Helmut: Das Lama Balthasar und 14

weitere, ganz unglaubliche Geschichten
Illustriert von Anne Bous - Oetinger, Hamburg
1974 - 143 Seiten Geb Fr 12 10 SE KM ab 10

Schweiggert, Alfons: Carlo il mago / Zauber-Carlo.
Eine phantasievolle Geschichte fur zweisprachige
Leseneulinge
Aus dem Deutschen von Maria Christina Quaran-
telli - Illustriert vom Verfasser - Jugend und
Volk Wien 1974 - 24 Seiten Kart Fr 6 80

E KM ab 8

Walz, Herbert: Billy Bumm und der Riese Fürchtenichts.

Kuckucksweida erhalt seinen 100 Bewohner

Illustriert von Erich Holle - Spectrum, Stuttgart
1974 - 132 Seiten Geb Fr 15 50 E KM ab 9

Werner, Katharina: Schönen Gruss von Detlef.
Eine lustige Geschichte von einer Mausefamilie
Illustriert von Rolf Rettich - Betz München 1975

- 80 Seiten Geb Fr 12 80 SE KM ab 8

Bacher, Ingrid: Erzähl mir nichts. Die Wirklichkeit
entspricht nicht immer den Vorstellungen Beltz-
Bilder-Buch 14

Illustriert von Bernd Jansen - Beltz, Basel 1974 -
48 Seiten Kart Fr 5 70 E KM ab 11

Gabel, Wolfgang: Valentins Traum. Auch der
behinderte Mensch hat Anrecht auf einen Platz in
der Gemeinschaft.
Signal, Baden-Baden 1975 - 118 Seiten Geb
Fr 16 60 E KM ab 15

Hundley, Joan M.: Der kleine Aussenseiter.
Aus dem Englischen von Peter Naujack -
Illustriert mit Photos - O Maier Ravensburg 1974 -
176 Seiten Kart Fr 23 40 SE KM ab 13

Kerr, M. E.: Im Schatten des Vaters. Es ist nicht
immer leicht, der Sohn eines berühmten Vaters zu
sein
Aus dem Amerikanischen von Hans Georg Noack
-Signal Baden-Baden 1975 - 160 Seiten Geb
Fr 16 60 SE M ab 16

Klee, Ernst: Der Zappler. Der körperbehinderte
Jürgen erobert seine Umwelt
Illustriert von Bettina Anrich-Wolfel - Schwann
Dusseldorf 1974 -71 Seiten Geb Fr 10 20

E KM ab 10

Lücking, Jürgen und Ursula: Überleg doch mal.
Probleme um die Mitbestimmung der Jugendlichen

Illustriert von Jo und Jorg Hohn - Signal, Baden-
Baden 1975 - 155 Seiten Geb Fr 1660

SE KM ab 16

Spence Gleanor: Glen und die kleinen Schiffe.
Ein Knabe kämpft gegen die Probleme der
Schwerhörigkeit
Aus dem Englischen von Annemarie von Puttkammer

- Illustriert von Geraldine Spence - Rex,
Luzern 1974 - 282 Seiten Geb Fr 14 80

SE KM ab 10

Stiller, Günther und Irmela Brender: JA Buch für
Kinder. Das Kind soll seine eigene Person
entdecken

Illustriert von Gunther Stiller. - Beltz, Basel 1974 -
96 Seiten Pp Fr 1010 E KM ab 10

Terris, Susan: Jason geht unter. Jason muss den
Weg zum eigenen Ich finden
Aus dem Englischen von Hans-G?org Noack -
Signal, Baden-Baden 1975 - 128 Seiten Geb
Fr 16 60 SE KM ab 12

ABENTEUERGESCHICHTEN

Dillenburger, Katrin: Midi - wir reiten. Ein
Madchen, zwei Pferde und viele Kilometer
A Muller, Ruschlikon 1975 - 138 Seiten Geb
Fr 16- SE KM ab 12



Ekker, Ernst Alfred: Sandro findet einen Freund /
Sandro encuentra un amigo. Sandro, ein Knabe
aus Spanien, findet in Deutschland einen Freund.
Aus dem Deutschen von Lotte Garcia. - Illustriert
von Karlheinz Gross - Jugend und Volk, Wien
1974 - 24 Seiten Kart Fr 6 80 SE KM ab 8

Frank, Karl A.: Ischi-Maya. Ein Abenteuerroman
um die Geisterweit in der grünen Hölle
Illustriert vom Verfasser - Hoch, Dusseldorf 1974
160 Seiten Geb Fr 2010 SE KM ab 15

Gersdorff, Dagmar von: Unsere Lok. Eine phanta-
sievolle Geschichte um einen Kinderspielplatz.
Aus dem Deutschen ins Griechische von Damon
Wassiliadis - Illustriert von Dieter Wiesmuller -
Jugend und Volk, Wien 1974 - 24 Seiten. Kart
Fr 6 80 E KM ab 7

Grosky, Bernard: Tuamotu. Zauberwelt des
Tropenmeeres
Aus dem Franzosischen von Rosmarie Winterberg

- Illustriert mit 63 Farbphotos - A Muller,
Ruschlikon 1975 - 211 Seiten. Geb. Fr 39.-.

SE KM ab 12

Schräder, Werner: Die Kinder vom Teufelsmoor.
Erlebnisse von Kindern, die sich zu helfen wissen
Illustriert von F. J Tripp - Herder, Freiburg 1974

- 192 Seiten Geb Fr 17 70 E KM ab 10

Vincent, Luc: Die vergessene Treppe. In einem
alten Schloss wird ein Schatz gesucht
Aus dem Franzosischen von Marguerite Bense-
Bevot. - Franckh, Stuttgart 1974 - 118 Seiten.
Geb. Fr. 11 - E KM ab 12

FREUNDSCHAFT - KAMERADSCHAFT

Bayer, Ingeborg: Johannesgasse 30. Erzählung um
die Vielschichtigkeit in einer Wohngemeinschaft.
Signal, Baden-Baden 1975 - 160 Seiten Geb
Fr 16 60 SF M ab 16

Hasler, Eveline Unterm Neumond Ungewöhnliche

Liebes- und Umweltgeschichten in dichterischer

Gestalt
Bitter, Recklinghausen 1974 - 108 Seiten Geb
Fr 16 40 E KM ab 14

Hellberg, Hans-Eric: Eriks Clique. Erik rettet
seinen Vater vor unlauteren Machenschaften
Aus dem Schwedischen von Dr Gerda Neumann.

- Signal, Baden-Baden 1975 - 152 Seiten Geb.
Fr 16 60 E KM ab 10

Kachlik, Antonin: Durchbrochene Mauern. Ein
Bursche kämpft um seine Anerkennung
Aus dem Tschechischen von Martin Schuster -
Signal, Baden-Baden 1975. - 126 Seiten Geb
Fr 17 60 E KM ab 15

Kerr, M. E.: Rettet die Zärtlichkeit. Eine Erzählung
um die Klassenkameradschaft
Aus dem Amerikanischen von Irmela Brender -
Signal, Baden-Baden 1975 - 128 Seiten Geb
Fr. 16 60 SE KM ab 15

Saucke, Erika (Herausgeberin): Was sagst Du
dazu? Geschichten, Bilder und Materialien um
Probleme des Alltags
Illustriert von Kirsch und Korn - Loewe, Bayreuth
1974 - 160 Seiten Geb Fr 14 40 SE KM ab 12

MADCHENBÜCHER

Bayer, Ingeborg: Die vier Freiheiten der Hanna B.
Ein 15jahriges straffälliges Madchen muss seinen
Weg finden.
Signal, Baden-Baden 1974 - 127 Seiten Geb
Fr. 14 40 EM ab 15

Hauser, Erika: Connie. Aus dem Leben einer jungen

Arbeiterin.
Signal, Baden-Baden - 80 Seiten Geb Fr 13 30

E M ab 15

Hercikovä. Iva: Alenas zweite Liebe. Enttäuschungen

fuhren zu echten Beziehungen zu Mitmenschen.

Aus dem Tschechischen von Martin Schuster. -
Signal, Baden-Baden 1974 - 166 Seiten Geb
Fr 16 60 EM ab 13

Hercikovä, Iva: Fünf Mädchen am Hals. Schilderung

einer ungewöhnlichen Madchenfreundschaft
Aus dem Tschechischen von Martin Schuster. -
Signal, Baden-Baden 1974. - 107 Seiten Geb
Fr 14 40 EM ab 12

Hercikovä, Iva: Ein Schritt weiter. Alena ist über
ihren Brieffreund enttauscht.
Aus dem Tschechischen von Martin Schuster. -
Signal, Baden-Baden 1974 - 164 Seiten Geb
Fr. 16 60 EM ab 12

Millotat, Paula: Flamme im Wind. Ein 15jahriges
Madchen findet seinen Weg
Spectrum, Stuttgart 1974 - 104 Seiten Geb
Fr. 14 40 SE M ab 13

Peterson, Hans: Der Tag, an dem alles geschah.
Katarina, ein Madchen aus dem Waisenhaus,
sucht ihre Mutter.
Aus dem Schwedischen von Anna-Liese Kornitzky
- Illustriert von Tord Nygren - Oetinger, Hamburg

1974. - 126 Seiten Geb. Fr 12 10.
E M ab 11

Recheis, Käthe: Martys irischer Sommer.
Geschichte um das Gluck einer Familie
Oetinger, Hamburg 1974 - 157 Seiten Geb.
Fr. 14 40 EM ab 12



Specht, Barbara: Nicht die richtige Jahreszeit.
Die 17jahrige Studentin Daniela ringt um Liebe
und Verzicht
Herold, Stuttgart 1974 - 144 Seiten Geb Fr 13 30

SE M ab 15

Aus dem Englischen von Carl Mandelartz -
Illustriert von Wilhelm Kelter - Hoch, Dusseldorf
1974.-254 Seiten Geb Fr 16 80 E KM ab 12

TIERGESCHICHTEN

FERNE LANDER - REISEN

Braunburg, Rudolf: Reise durch Masuren. Prachtige

Schilderung der polnischen Landschaft und
ihrer Menschen
Signal, Baden-Baden 1975 - 141 Seiten Geb
Fr 16 60 SE KM ab 13

Clark, Mavis Thorpe: Als der Tag in Flammen
stand. Menschenschicksale im Zusammenhang
mit einem Buschbrand in Australien
Aus dem Englischen von Hans-Georg Noack -
Signal, Baden-Baden 1975 - 174 Seiten Geb
Fr 18 80 SE KM ab 12

Dinneen, Betty: Wo die Leoparden lauern. Euro-
paerkinder lernen in Nairobi das harte Leben
Afrikas kennen
Aus dem Amerikanischen von Sigyn Härtung -
Illustriert von Thomas Rothfuss - Boje, Stuttgart
1975 - 192 Seiten Geb Fr 1660 SE KM ab 12

Mühlenhaupt, Curt: Ringelblumen. Eine Jugendzeit

im Berlin der zwanziger Jahre
Illustriert vom Verfasser - Loewe, Bayreuth 1974

- 128 Seiten Geb Fr 14 40 E KM ab 12

Schmeljow, Iwan: Ossja, der Maler. Ein Knabe
wird Kunstler gegen den Willen seines Vaters
Aus dem Russischen von Rudolf Karmann -
Signal, Baden-Baden 1975 - 160 Seiten Geb
Fr 16 60 SE KM ab 13

White, Robb: Tod in der Wüste. Die Geschichte
einer Flucht durch die Wüste
Aus dem Amerikanischen von Alexa Wienand -
Franckh, Stuttgart 1974 - 170 Seiten Geb
Fr 14 40 SE KM ab 14

ERZAHLUNGEN AUS DER GESCHICHTE

Nohlen, Dieter: Feuer unter der Asche. Chiles
gescheiterte Revolution
Signal, Baden-Baden 1974 - 179 Seiten Geb
Fr 24 40 E KM ab 15

Recheis, Käthe: Konig Arthur und die Ritter der
Tafelrunde. Eine Schilderung der Ritterwelt des
Mittelalters
Illustriert von Kurt Schmischke - Hoch, Dusseldorf

1974 - 240 Seiten Geb Fr 18 80
E KM ab 11

Scott, Walter: Ivanhoe. Ein historischer Roman
aus der Zeit der Kreuzzuge

Baker, Margaret J.: Toby rettet das Tierheim. Eine
Geschichte, die das Verständnis fur die Tiere
wecken will
Aus dem Englischen von Eva-Maria Lodig -
Illustriert von Otto Lehmann - Rex, Luzern 1974 -
148 Seiten Geb Fr 14 80 E KM ab 9

Chipperfield, Joseph E.: Der Hund des Wildhüters,
Ein Schäferhund findet einen Beschützer im
Süden Englands
Aus dem Englischen von Kurt und Helga Krauer

- Illustriert von Kajo Bierl Boje, Stuttgart 1975

- 158 Seiten Pp Fr 11 - SE KM ab 10

Epton, Nina: Meine Katze hat einmal. Geschichten

von samtpfotigen Freunden
Aus dem Englischen von Ursula von Wiese -
A Muller, Ruschlikon 1975 - 111 Seiten Geb
Fr 19 80 E KM ab 10

Heyst, Ilse van: Gabi und ihre Katze. Tiere sind
nicht nur zum Spielen da
Illustriert von Emmy Claire Haag - Spectrum
Stuttgart 1974 - 107 Seiten Geb Fr 14 40

SE KM ab 8

Heyst, Ilse van: Die Pferde vom Gröllhof. Elke findet

einen Weg zur Rettung der Pferde
Illustriert von Nikolaus Plump und Emmy Claire
Haag - Spectrum, Stuttgart 1974 - 128 Seiten
Geb Fr 15 50 E KM ab 10

Lembke, Robert E : Freund Tier. Prominente
erzählen

Mit 42 Photos - A Muller, Ruschlikon 1975 -
207 Seiten Geb Fr 19 80 SE KM ab 14

Sägesser, Hannes: Des Berners Zoo. Geschichten
aus dem Tierpark Dahlholzli
Illustriert von Viertklasslern - Benteli, Bern 1974

- 51 Seiten Pp Fr 12 80 E KM ab 12

SACHBÜCHER

Allgemeines - DK 0

Brockhaus Sachwissen von A-Z für Jungen und
Mädchen. Ein Nachschlagewerk fur die Schulzeit
Illustriert mit mehr als 500 Bildern - F A Brockhaus,

Wiesbaden 1975 - 340 Seiten Geb
Fr 32 90 SE KM ab 8

Der Volksbrockhaus. Farbig Ein reichhaltiges
Nachschlagewerk von grosser Aktualität
Illustriert mit mehr als 3000 Bildern - F A Brockhaus,

Wiesbaden 1975 - 1040 Seiten Geb
Fr 37 10 SE KM ab 13



Jahrbücher - DK 05

KLVS (Herausgeber)' Mein Freund. 1977.
Jugendkalender/Schuleragenda. Redaktion: Dr.
Fritz Bachmann.
Reich illustriert - Walter, Ölten 1976 -
Plastikeinband. Fr 9 80.
Der beliebte Jugendkalender «Mein Freund»
erscheint wieder in zwei Teilen: Die Schuleragenda,

handlich und in jeder Tasche Platz
findend, enthält das ubersichtliche Kalenda-
rium mit den Namenstagen und den wichtigsten

Angaben zum Jahre 1977 sowie ein
«Minilexikon» mit Daten, Tabellen und Statistiken,
mit viel Wissenswertem über unsere Erde,
über Flüsse und Länder und auch über die
Schweiz. - Der Jugendkalender, graphisch
ansprechend und jugendgemäss gestaltet, bietet

im reich illustrierten Reportageteil Berichte
aus der Weit des Berufes und der Technik,
über Tiere und Wunder der Natur, über
geographische und kulturgeschichtliche Themen
nebst nutzlichen Tips und anregenden
Denkaufgaben. Dann folgen die beliebten Wettbewerbe

und der Lektüreteil mit Kostproben aus
neueren Jugendbüchern. - Junge Leute zu
informieren und gleichzeitig zum Selbsttun und
kritischen Denken anzuregen, Denkanstösse
zu geben und gleichzeitig zu unterhalten, dieses

Ziel hat «Mein Freund» auch in der neuen
Ausgabe wieder in beispielhafter Art und
Weise erreicht. SE KM ab 10

Religiöse Bücher - DK 2

Krieg, Rosberth: Gott ist Mensch geworden. Die
Kindheitsgeschichte Jesu in Wort und Bild.
Illustriert von Maria Krieg. - Zeichen der Liebe,
Allschwil 1974. - 42 Seiten. Kart. Fr. 8.-.

SE KM ab 7

Riediger, Günter: Gib uns allen deinen Geist.
Jungen und Mädchen in unserer Zeit.
Illustriert von Joachim Schuster. - Butzon und
Bercker, Kavelaer 1975. - 172 Seiten Geb.
Fr. 18.80. SE KM ab 12

Rost, Dietmar und Joseph Machalke: Du bist bei
mir. Kinder beten und fragen.
Illustriert von Ruth Hagen-Torn - Gutesloher
Verlagshaus, Gütersloh 1974. -64 Seiten. Pp. Fr 11-

SE KM ab 4

Naturwissenschaften - DK 5

Brown, Peter Lancaster: Astronomie. Wichtige
Stufen in der Geschichte der Astronomie.
Aus dem Englischen von Klaus W Hofmann. -
Illustriert von John W. Wood. - Orell Fussli,
Zürich 1974. - 264 Seiten. Geb Fr 29 80

SE KM ab 13

Eigener, Wilhelm: Was lebt wo auf dieser Erde.
Ein Bildband über die verschiedenen Lebensformen

Illustriert mit 355 Farbphotos und Zeichnungen. —

A. Müller, Ruschlikon 1974 - 304 Seiten Geb.
Fr. 39.80. SE KM ab 15

Fitter, Richard und Alastair und Marjorie Blame/:
Pareys Blumenbuch.
Aus dem Englischen von Prof Dr. Konrad von
Weihe - 290 farbige und 220 einfarbige Darstellungen

- Parey, Hamburg 1975 - 336 Seiten
Kart. Fr. 28.20 SE KM ab 13

Poortvliet, Rien: und jeder Fuchs hat seinen
Bau. Unser einheimisches Wild.
Aus dem Holländischen von Ruth Kruse-Lohausen.

- Illustriert vom Verfasser. - Parey, Hamburg
1974. - 160 Seiten. Geb. Fr. 68 50 SE KM ab 13

Schumann, Walter: Steine sammein. Juniorwissen,
Band 17.

Illustriert mit Zeichnungen und Photos. - A Muller,

Ruschlikon 1975. - 43 Seiten. Geb Fr 14 80
SE KM ab 12

Technik - DK 62

Schräder, Haiwart: Autos. Juniorwissen, Band 18.

Illustriert mit vielen Photos - A Muller, Ruschlikon

1975 - 44 Seiten Geb Fr 14 80 E K ab 12

Siefarth, Günter: Forscher proben die Zukunft.
Die Bedrohung unserer Erde setzt neue Ziele
Arena, Wurzburg 1974 - 240 Seiten Pp Fr 26 60

SE KM ab 14

Sprachen - DK 8

Baur, Alfred: Das Fingertheater. Spiele fur Kinder
von 3 bis 9 Jahren.
Novalis, Schaffhausen 1974. - 90 Seiten. Pp
Fr. 19.-. SE KM ab 4

Manz, Hans: Worte kann man drehen. Zeitworter
und anderes. Ein Sprachbuch fur Kinder.
Illustriert von Gunther Stiller - Beltz, Basel 1974

- 144 Seiten Fr 13.50. SE KM ab 12

REIHEN UND SAMMLUNGEN

Brunnen-Reihe - Christopherus, Freiburg

Classen, Gertrud und Maria Mackenroth: Spiel
mit Püppchen. Fingerpuppchen, Puppchen für die
Puppenstube, Anziehpüppchen aus Papier
1974. - 32 Seiten Kart Fr 5 40 SE KM ab ab 6

Gute Schriften - Basel/Bern/Zürich

Dürrenmatt, Peter: Ajoie 1944. Eine
Landwehrkompagnie im aktiven Dienst
Band 404. - 1975 - 110Seiten Kart/Geb Fr.6.50/
8 50. E KM ab 15



Mez, Lydia: Womit der Apotheker einst hantierte.
Dokumentiert an Sammlungsstucken.
Illustriert von Rene Jantz und Peter Homan. -
1975 -60 Seiten. Kart/Geb. Fr. 7.-/12.-.

SE KM ab 14

Schweiz. Jugendschriftenwerk (SJW), Zürich

Baumann, Walter: Ohne Halt bis Betonville. Vom
Schweizer Bauernhaus zum modernen Wohnsilo.
Mit Zeichnungen und Photos - Heft 1326 - 1975.

- 48 Seiten Geh Fr. 2 40. SE KM ab 11

Bolliger Max: Chnöpfli, der kleine Hamster. Ein
kleines Theater- und Puppenspiel für die Unterstufe

Illustriert von Peter Wezel. - Heft 1281. - 1974. -
32 Seiten. Geh Fr. 1.50 E KM ab 8

Bolliger, Max: Murrli. Ein Erstklassier hat Muhe,
mit der Sprache zurechtzukommen.
Illustriert von Fred Bauer - Heft 1287. - 1974. -
32 Seiten. Geh Fr. 1 50 E KM ab 8

Bolliger, Max: Wie aus einem Schusterjungen ein
Dichter wurde. Kindheit und Jugend Hans Christian

Andersens.
Illustriert. - Heft 1315. - 1975. - 32 Seiten Geh
Fr. 150 SE KM ab 11

Brunner, Fritz: Der sonderbare Gast. Aus dem
Leben eines Vagabunden
Illustriert von Klaus Brunner. - Heft1320. - 1975.-
32 Seiten. Geh Fr 1 50 SE KM ab 12

Caudill, Rebecca: Ein Weihnachtswunder in Amerika.

Weihnachten eines stummen Kindes.
Aus dem Amerikanischen von Elisabeth Schnack.
- Illustriert nach Holzschnitten von Bruno Genti-
netta - Heft 1321 - 1975 - 32 Seiten. Geh.
Fr 1 50. SE KM ab 10

Dolder, Willi: Geheimnisvolles Indien. Eine Reise
durch ganz Indien.
Illustriert mit Photos des Verfassers. - Heft 1322.

- 1975. - 32 Seiten. Geh. Fr. 1.50. SE KM ab 12

Dossenbach Hans: Peru. Von der Küste in dieAn-
den. Eine Reise in den Urwald.
Illustriert vom Verfasser. - Hefte 1311/1312. -
1975. - Je 32 Seiten. Geh. Je 1.50. SE KM ab 12

Freuler, Kaspar: Hans Konrad Escher von der
Linth. Aus Sorgen und Sümpfen neues Land
Illustriert von Werner Hofmann. - Heft 1314. -
1975 - 32 Seiten. Geh Fr. 1.50 SE KM ab 12

Topp-Reihe - Frech, Stuttgart

Buchwald, Karin: Hüttensocken selbstgestrickt.
Mit Skizzen, Photographien und Tips für eine gute
Pflege.
1974 - 48 Seiten. Kart. Fr. 6.80 E M ab 10

Sengbusch, Arved und Conrad H. von: Arbeiten
mit Tauwerk. Kunstgewerblich, praktisch, seemännisch.

1974 - 64 Seiten. Kart Fr. 8.10. E KM ab 12

TASCHENBÜCHER

bt-Taschenbücher
Benziger, Zürich - Sauerländer, Aarau

Adla, Zdenek: Kleopatra in der Gitarre. Eine
Detektivgeschichte um eine Smaragdhalskette.
Aus dem Tschechischen von Jitka Bodläkovä. -
Band 174. - 1975 - 186 Seiten Kart. Fr. 4.80.

SE KM ab 12

Anauta: Wild wie die Füchse. Das harte Leben
einer Eskimo-Familie.
Aus dem Amerikanischen von Annemarie von
Puttkammer. Illustriert von Kurt Wedlandt. - Band
159 - 1974. - 174 Seiten. Kart. Fr. 3.90.

SE KM ab 12

D'Arle, Marcella: Zelte in der roten Wüste. Zwei
Beduinenkinder reisen durch die Wüste.
Band 184. - 1975. - 154 Seiten. Kart Fr 4.80.

SE KM ab 11

Feustel, Günter: Jonathan. Eine kostliche,
phantasievolle Geschichte
Illustriert von Anke Munter - Band 187. - 1975. -
122 Seiten. Kart. Fr. 3 90. E KM ab 8

Graham, Janette Sorgeant: Syd muss durch die
Schlucht. Vom Leben auf einer amerikanischen
Farm.
Aus dem Amerikanischen von Hedwig Büsse. -
Illustriert von Anke Münter. - Band 179. - 1975. -
186 Seiten Kart. Fr. 5 80 E KM ab 14

Gundrey, Elisabeth: Mein Garten auf dem
Fensterbrett. 100 Anregungen für kleine Hausgärtner.
Aus dem Englischen von Claudia Bislin. -
Illustriert von John Woods. - Band 176. - 1975. - 160
Seiten. Kart. Fr 4 80 SE KM ab 10

Klatt, Edith: Bergit und Andaras. Vom Leben im
unwirtlichen Lappland
Band 173. - 1975. - 204 Seiten. Kart Fr 4.80

SE KM ab 13

Kruse, Max: Urmel spielt im Schloss. Urmels
Abenteuer auf einem Königsschloss.
Illustriert von Erich Holle. - Band 171. - 1975. - 156
Seiten. Kart. Fr. 4.80 SE KM ab 8

Lansing, Elisabeth H.: Jonathan macht sich nützlich.

Weitere Erlebnisse mit dem Pferdchen
Jonathan.

Aus dem Englischen von Horst S. Seewald. -
Illustriert von Barbara Cooney. - Band 169. - 1975. -
Kart. Fr. 4.80. SE KM ab 8

Mitchell, Elyne: Der Silberhengst. Das bewegte
Leben eines australischen Hengste«



Aus dem Englischen von Eva Grünert. - Illustriert
von Monica Wüest. Band 178. - 1975 - 189 Seiten.

Kart. Fr. 4.80. E KM ab 10

Ott, Estrid: Doktors Frida. Aus der Arbeit eines
Arztes in Norwegen.
Aus dem Dänischen von Ursula von Wiese. -
Illustriert von Anke Munter. - Band 188. - 1975. - 160

Seiten. Kart. Fr. 4 80. EM ab 12

Picard, Barbara L.: Der Wald der Geächteten
Eine Erzählung aus dem Mittelalter.
Aus dem Englischen von Marlis Portner. - Band
170.-1975 -175 Seiten Kart. Fr. 4.80.

SE KM ab 11

Sommertelt, Aimee: Martin und Monika. Zwei
gegensätzliche Menschen finden einander.
Aus dem Norwegischen von Margarete Petersen-
Heilandt. - Band 186. - 1975. - 111 Seiten. Kart
Fr. 3.90 SE KM ab 12

Sommerfeit, Aimee: Pablo und die andern. Vom
Leben eines Schuhputzers in Mexiko..
Aus dem Norwegischen von Margarete Petersen-
Heilandt. - Band 180. - 1975 - 143 Seiten. Kart
Fr. 4 80. SE KM ab 10

Southall, Ivan: Tim. Ein 14jähriger Knabe will seine

Selbständigkeit finden.
Aus dem Englischen von Hans-Georg Noack. -
Illustriert von Sita Jucker - Band 183. - 1975 -
190 Seiten. Kart. Fr. 4 80. SE KM ab 12

Speare, Elisabeth George: Die Hexe am Amselteich.

Aus dem Englischen von Ilse von Lauterbach. -
1974. - 190 Seiten. Fr. 4.80. E KM ab 12

Vögeli, Max: Die abenteuerlichen Geschichten
des Robin Hood.
Illustriert von Felix Hoffmann. - 1973. - 176 Seiten.
Fr. 3.90. E KM ab 10

Vögeli, Max: Der hölzerne Kurt.
Illustriert - 1974. - 91 Seiten Fr. 3.90 - E KM ab 7

Welskopf-Henrich, Liselotte: Licht über weissen
Felsen. Ein Indianervolk will seinen eigenen Weg
gehen.
Band 158 - 224 Seiten. Kart. Fr. 4.80.

SE KM ab 14

Welskopf-Henrich, Liselotte: Nacht über der Prärie

(Die Büffel kommen wieder).
1973. - 191 Seiten. Fr. 3.70 SE KM ab 13

Welskopf-Henrich, Liselotte: Nacht über der Prärie

(Der fremde Indianer).
1973. - 188 Seiten. Fr. 3.70 E KM ab 13

Welskopf-Henrich, Liselotte: Stein mit Hörnern.
Das Leben der Indianer in der Reservation.
Band 182. - 1975. - 187 Seiten Kart. Fr. 4 80.

E KM ab 14

Wikström, Olga: Sverre will nicht nach Hause.
Ein nichtverstandenes Kind sucht ein Zuhause.
Aus dem Schwedischen von Birgitta Kicherer -
Band 181. - 1975. - 94 Seiten. Kart. Fr. 4.80.

SE KM ab 10

Gütersloher Taschenbücher
Mohn, Gütersloh

Flemming, Weert, Hans May und H. H. Strub
(Herausgeber): Nur keinen Streit vermeiden.
Illustriert von Astrid Jaocbs. - 1974. - 126. Seiten.
Fr. 5.80. SE KM ab 12

Longardt, Wolfgang: Neue Geschichten.
Illustriert von Ruth Hagen-Torn - 1974. - 128 Seiten.

Fr. 5.80. SE KM ab 6

Heyne-Taschenbücher
Heyne, München

Bergius, C. C.: Absturz über der Steppe.
1974. - 159 Seiten Fr. 3.40. E KM ab 13

Daumann, Rudolf H.: Der Untergang der Dakota.
1974. - 256 Seiten. Fr. 4.60. E KM ab 13

Dollinger, Hans: Die Welt in Fakten, Daten, Trends.
1974. - 224 Seiten. Fr. 4.60. E KM ab 13

Doubtfire, Dianne: Flucht am Montag.
Aus dem Englischen von Yoma Cap - 1974. -
125 Seiten. Fr. 3.40. SE KM ab 15

Ernsting, Walter: Das Rätsel der Milchstrasse
1974. - 159 Seiten. Fr. 4 60. E KM ab 12

Ernsting, Walter: Das Rätsel der Urwaldhöhlen.
1974. - 144 Seiten. Fr. 3.70. E KM ab 13

Frenzel, Ivo: Mensch und Philosophie. Geschichte
und Begriffsbestimmungen - Theorien und

Begriffe.

1974. - 187 Seiten Fr 5 40 SE KM ab 16

Heinlein, Robert: Der rote Planet.
Aus dem Amerikanischen von Herbert Roch. -
Illustriert von Karl Stephan. - 1974. - 159 Seiten.
Fr. 4.60. E KM ab 12

Irmscher, Johannes (Herausgeber)1 Das grosse
Lexikon der Antike.
1974. - 607 Seiten Fr 10 20 E KM ab 15

Kurth, Hanns: Schlank sein - gesund sein.
1974. - 143 Seiten Fr 3 40. E KM ab 15

Lichtenstern, Hermann: Lexikon der Abkürzungen.

Über 15 000 Abkürzungen aus allen Bereichen

des Lebens
1974. - 186 Seiten. Fr 4 30 E KM ab 10

Marryat, Frederik: Sigismund Rüstig.
Illustriert - 1975. - 156 Seiten Fr. 4 60

SE KM ab 11



Meisnitzer, Fritz: Der Geisterwolf.
1973. - 123 Seiten. Fr. 3.40. SE KM ab 13

von Michalewsky, Nikolai: Banditenehre.
Illustriert von Maren Nerke-Günther. - 1975. - 141

Seiten Fr. 4.60. E KM ab 13

Norden, Annemarie: Onkel Fritz aus Pernambuco.
1973. - 127 Seiten. Fr. 3.40. E KM ab 10

Ogilvie, Elisabeth: Zwei gegen die ganze Welt.
Aus dem Amerikanischen von Helga Marianne
Wegener. - Illustriert von Barbara von Johnsen. -
1975. - 172 Seiten. Fr. 4.60. E KM ab 12

Pahlen, Kurt: Das grosse Heyne Opernlexikon.
1974. - 575 Seiten. Fr. 9.40. E KM ab 13

Sponsel, Heinz: Der Hüter der wilden Stiere.
1974. - 158 Seiten. Fr. 3.70. E KM ab 13

Steinmann, Elsa: Der Sohn des Gondoliere.
1974. - 142 Seiten. Fr. 3.40. SE KM ab 10

Whityney, Phyllis A.: Auf der Spur der steinernen
Hand.
Aus dem Amerikanischen von Jutta van Sonnenberg.

- 1974. - 157 Seiten. Fr. 3.40. E M ab 13

Ravensburger Taschenbücher
O. Maier, Ravensburg

Bautze, Hanna (Herausgeberin): Die berühmtesten
Detektive der Welt. Sechs Kriminalfalle.
Illustriert von Rolf Rettich. - Band 300. - 1974. -
141 Seiten. Kart. Fr. 4 30. E KM ab 14

Dahl, Roald: James und der Riesenpfirsich.
James, ein Waisenknabe, auf einer grossen Reise.
Aus dem Englischen von Inge M. Artel. -
Illustriert von Horst Lembke. - Band 296. - 1974 -
126 Seiten. Kart. Fr. 430. E KM ab 10

Ecke, Wolfgang: Die Jagd nach dem gelben
Krokodil.

Illustriert von Jochen Bartsch. - 1974. - 141 Seiten.

Fr. 3.40. E KM ab 10

Garfield, Leon: Das Geheimnis des schwarzen
Engels
Aus dem Englischen von Thomas Münster. - 1974.

190 Seiten. Fr. 4 60. E KM ab 12

Gripe, Maria: Papa Pellerins Tochter. Die
Geschichte von Loella und von ihrer Freundin, der
Vogelscheuche.
Aus dem Schwedischen von Thyra Dohrenburg. -
Band 298 - 1974. - 173 Seiten Kart. Fr 4 30

E KM ab 10

Haidane, J. B. S.: Mein Freund, der Zauberer.
Aus dem Englischen von Ursula Lehrburger. -
Illustriert von Quentin Blake. - 1974. - 109 Seiten.
Fr. 3.40. E KM ab 7

Heuck, Sigrid: Cowboy Jim.
Illustriert von Lilo Fromm. - 1974. - 124 Seiten.
Fr. 3 40 E KM ab 7

Janosch: Geburtstagsblumen mit Pfeffer und Salz.
Illustriert vom Verfasser. - 1974. - 60 Seiten.
Fr. 4.60. E KM ab 7

L'Engle, Madeleine: Spiralnebel 101.
Aus dem Amerikanischen von Martha Johanna
Hofmann. - 1974. - 159 Seiten. Fr. 3.40.

E KM ab 12

Lööf, Margareta: Robert und der Stadtstreicher.
Ein herrlicher Spielnachmittag.
Aus dem Schwedischen von Ellen Jacobsen. -
Illustriert von der Verfasserin. - Mein erstes
Taschenbuch. Band 30. - 1974 - 63 Seiten. Fr. 4.30.

E KM ab 6

Marguart, Manfred: Glück zu verkaufen.
Werbung, Leistung, Konsum.
Illustriet von Günther Stiller. - 1974. - 110 Seiten.
Fr. 4.60. SE KM ab 15

Schwindt, Barbara und Edith Schindler: Spaghetti,
Spaghetti! Die Geschichte einer Freundschaft.
Illustriert von Edith Schindler. - Mein erstes
Taschenbuch. Band 29. - 1974. - 63 Seiten Fr. 4.30.

SE KM ab 6

Smith, Vian: Martins Pony.
Aus dem Englischen von Heinz Stellmann. -
Illustriert von Ursula Lixfeld. - 1974. - 141 Seiten.
Fr. 3 70. SE KM ab 10

Ueberreuter Taschenbücher
Ueberreuter, Wien

Erdmann, Herbert: Spuren am Baggerloch.
1974. - 96 Seiten. Fr. 3.80. E KM ab 10

Flory, Jane: Reise in den Sommer.
Aus dem Amerikanischen von Inge Marten. -
1974. - 94 Seiten. Fr. 3.80. E M ab 10

Holmberg, Ake: Privatdetektiv Tiegelmann im
Warenhaus.

Aus dem Schwedischen von Gertrud Rukschcio. -
Illustriert von Lflrik Schramm. - 1974. - 80 Seiten.
Fr. 3 80. E KM ab 13

Jannausch, Doris: Loorbeer ist nicht immer grün.
1974 - 96 Seiten. Fr. 3 80. E M ab 13

Löns, Hermann: Goldhals.
Illustriert von Brigitte Kirschbaumer. - 1974. - 92
Seiten. Fr. 3.80. E KM ab 10

Seymour, Henry: Endstation Orient.
Illustriert von Hans Schulze-Forster. - 1974 - 96
Seiten. Fr. 3 80. E KM ab 13

Valencak, Hannelore: Montag früh ist nicht das
Leben.
1973. - 192 Seiten. Fr. 4.50. SE KM ab 15
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